

3.19  
TUESDAY  
馬可福音  
8:10-38

有些法利賽人來見耶穌，跟他辯論。他們想陷害他，要求他顯個神蹟，證明他所行的是出於上帝。耶穌深深地歎息，說：「這時代的人為什麼要求神蹟呢？我實在告訴你們，這時代的人是不配看神蹟的！」（可8:11-12）

## 什麼是神蹟？

馬可福音第8章中提到，法利賽人求耶穌從天上顯個神蹟給他們，耶穌聽了拒絕法利賽人，且說「沒有神蹟給這世代看（和合本）／這時代的人是不配看神蹟的（現代中文譯本）」（可8:12），並轉身提醒跟隨他的門徒們要防備法利賽人的酵和希律的酵。

法利賽人要求耶穌由天上顯神蹟給他們看，其真正的目的並非真的要看神蹟，而是為了要試探耶穌。耶穌明白他們的動機，心裡深深地歎息。「但真的沒有神蹟了嗎？」其實不然，只是耶穌明白對於那些就是不願相信的人來說，就算行再大的神蹟都是一樣的，如果不願相信，就算再大的神蹟，又有何意義？

我們非得看見奇人異事，才願意相信上主、為主行動嗎？別忘了耶穌如此問過門徒：「你們心裡還是愚頑嗎？你們看不見？聽不見？也不記得嗎？」願我們的信仰生命，不是只要光鮮亮麗，而是就算滿目瘡痍，仍持續跟隨上主。

看得見，也摸得著的愛：緬懷惠明盲校創辦人陳淑靜

看得見， 愛  
也摸得著的愛



上百位政治受難者及家屬，203年12月7日齊聚在台北海霸王餐廳，參加台灣基督長老教會總會所屬台北市松年長春社會福利基金會所舉辦的百人辦桌。（全文內容請至TCNN閱讀）

大能的上主，求祢使我以信心來持續為祢行動，為祢言說，不必靠著某種光鮮亮麗的成就。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。